

商务部发布我国首个纺织品指数

据新华社杭州10月21日电(记者王优玲 胡作华)商务部21日在浙江省绍兴市举办的第八届中国(绍兴)国际纺织品博览会上发布了我国首个纺织品指数——“中国·柯桥纺织指数”,以指导纺织品市场和纺织产业健康发展。

“中国·柯桥纺织指数”包括纺

织品价格指数、纺织品景气指数、纺织品出口指数和纺织品订单指数。其中价格指数每周发布一次,即每周一发布上周的价格指数;景气指数每月发布一次,即每月1日发布上月景气指数;出口指数每月发布一次。

商务部部长助理黄海21日在浙江省绍兴市举办的第八届中国

(绍兴)国际纺织品博览会上表示,“中国·柯桥纺织指数”的编制与发布,将有利于促进纺织品产销衔接、供需平衡,提高市场配置资源的效率,并有利于全国、全球纺织品企业准确及时地掌握纺织品市场和纺织产业运行状况。

“中国·柯桥纺织指数”依托中国轻纺城编制发布,其基础数据采

样范围为中国轻纺城六个面料批发市场和钱清原料批发市场,以及绍兴县若干纺织品生产企业和外贸企业。参考国际和国内纺织品分类标准,采样范围内的纺织品及原料、辅料等共分为5大类,35中类,288小类,每个小类中再抽选若干个代表品种。



环球扫描

波兰举行新一届议会选举

据新华社华沙10月21日电(记者徐玲德)波兰提前举行的议会选举于当地时间21日早上开始投票,全国超过3000万选民将选举产生新一届议会。

波兰议会由众议院和参议院组成,众院设460个议席,参院有100个议席,任期4年。波兰选举法规定,一个政党的得票率超过5%即可进入议会,而政党竞选联盟则须获得超过8%的得票率方可进入议会。选举投票定于当晚20时结束,正式结果可望于23日揭晓。

朝鲜指责韩国侵犯其西部海域

据新华社平壤10月21日电(记者夏宇)朝鲜海军司令部21日发表报告,指责韩国军方舰艇近日频繁侵犯朝鲜西部海域,要求韩方立即停止军事挑衅行为。

朝鲜中央通讯社援引这份报告说,10月14日至18日,共有24艘韩国军用舰艇先后3次侵犯朝鲜西部领海。报告要求韩方“立即停止这种无理行动”。

这是自本月初朝韩首脑会晤以来,朝鲜海军司令部首次就西部海域海上分界问题向韩方提出警告。

伊拉克高官警告 土军进入伊北部将恶化地区局势

新华社科威特10月21日电(记者王波)正在这里出席伊拉克周边国家内政部长会议预备会议的一名伊拉克外交高官21日警告说,如果土耳其军队进入伊北部地区,那么,整个地区局势将会恶化并变得更加复杂。

伊拉克外交部周边国家司司长塔哈·马哈茂德说,军事介入不仅不利于伊拉克和土耳其两国的和平与安全,还会将整个地区拖入长期和残酷的冲突之中。

他还说,伊土双方联合组成的最高双边委员会正在磋商库尔德工人党武装问题。伊拉克将致力于通过和平手段解决进入伊北部地区活动的库尔德工人党武装问题。

土耳其议会17日高票通过了政府就跨境打击库尔德工人党武装一事提出的动议。土副总理奇切克此前表示,土政府多次要求伊拉克政府铲除活动在伊北部地区的库尔德工人党武装,但毫无结果。

定于23日在科威特举行的伊拉克周边国家内政部长会议将讨论土伊边境这一最新局势发展。届时,包括伊拉克和土耳其在内的伊周边国家内政部长将与会。



阿联酋航空公司考虑放弃购买百架波音787飞机

阿联酋航空公司日前宣布,由于美国波音公司宣布推迟交货,阿联酋航空公司可能考虑放弃购买100架波音787梦想飞机。这是2007年7月8日,在美国西雅图近郊的埃弗里特装配工厂,波音公司的波音787梦想飞机首次在公众面前亮相的资料照片。

新华社发

22日可赏 猎户座流星雨

新华社南京10月21日电(记者蔡玉高 周润健)江苏、天津两地天文学会通报,猎户座流星雨将于22日凌晨达到极盛,在此前后的一两天时间内,包括中国在内的全球大部分公众都可欣赏到来自猎户座的流星划过夜空的美妙情景。

猎户座流星雨因其著名的母体彗星——哈雷彗星而闻名于世。这颗人类历史上第一个确认其周期的彗星,“孕育”了每年上半年的宝瓶座厄塔流星雨和下半年的猎户座流星雨。

江苏省天文学会副秘书长严家荣介绍,猎户座流星雨的流量比较稳定,通过长期监测,天文学家们还发现它有一个峰值周期,周期长度大约为12年,在这个周期内,它的每小时最大天顶流量在14颗~41颗之间变化。

天文归算显示,目前猎户座流星雨的流星数量正处在增长期,今年极大值将发生在北京时间22日5时左右,届时每小时的最大天顶流量约为25颗。

严家荣表示,幸运的是,22日是农历九月十二,观测时基本没有月光干扰。当夜,流星雨的辐射点22时左右就会升起,最佳观赏时间从午夜至清晨。

明年起我国出口欧洲纺织品取消数量限制

据新华社北京10月21日电(记者张毅)记者从商务部获悉,根据《中欧纺织品贸易谅解备忘录》的规定,中国出口欧洲10类纺织品的双边数量管理将于今年年底结束。从明年1月1日起,中国企业出口到欧洲纺织品的数量限制将予以取消。

商务部副部长高虎城对记者

说,根据中欧双方2005年6月签署的备忘录,中欧纺织品双边数量管理将于2007年年底结束。两年多来,备忘录不仅为我国有关产品拓宽了出口空间,更为中欧双方企业创造了稳定和可预见的贸易环境,为全球纺织品贸易一体化的平稳过渡做出了贡献。根据中欧经贸混委会达成的共识,

中欧双方于9月28日就建立双边监控体系达成一致,在取消所有输欧纺织品数量限制的前提下,将备忘录项下的8个纺织品类别纳入双边监控体系。

中国政府将对纳入双边监控体系的8个类别纺织品施行为期一年的出口许可,不设数量限制,并实行企业经营资质准入。



千鸟放飞大自然

10月21日,志愿者正在将鸟儿放飞。

当日,新疆爱鸟协会组织近200名志愿者来到位于新疆古尔班通古特沙漠边缘的青格

达湖原始生态保护区,亲手将从鸟贩子手中查获的1000多只麻雀、太平鸟、灰斑鸠等飞禽放飞。

新华社记者 赵戈 摄

患者接受内镜手术若出医疗事故 最高可获20万元保险赔偿

新华社北京10月21日电(记者王思海)今后,我国若患者在实施内镜手术过程中出现医疗事故,最高可获20万元的保险赔偿。

记者从21日召开的中国内镜

医师大会上获悉,目前中国医师协会内镜医师分会正在实行业准入制度建设,凡通过考核获得执照的内镜医师,手术过程中的风险将由保险公司予以承担。业内人士认为,此举开了我国医师执业保险业

务的先河,有效解决了针对内镜诊疗活动中造成患者的人身损害和侵权的责任认定以及赔偿风险。

中国医师协会内镜医师分会会长张阳德介绍,中国医师协会内镜医师分会根据内镜医师技术特

点和医疗环境,与保险公司签订了《中国内镜医师责任保险条款》、《内镜医师责任保险条款及扩展条款》、《保险及风险管理》等与法律相适应的文件。

据介绍,每位医师每年缴纳500元,就可以享有在保险期限内累计赔偿限额30万元,每次事故最高赔偿20万元,以及由保险人书面同意的法律费用等多项保障。在出现医疗纠纷时,由保险经纪公司协调中心负责在患者、医院和保险公司三者之间进行协调。

太阳镜产品实物质量合格率为86.7%

新华社北京10月21日电(记者郝亚琳)国家质检总局日前对太阳镜产品的质量监督检查显示,产品实物质量合格率为86.7%。

此次抽查对产品的光学指标和透射特性进行了检验,共涉及北京、河北、山西、上海、江苏、浙江、安徽、陕西等8个省、直辖市71家企业生产的90种产品(不涉及出口产品)。

抽查中发现的主要质量问题包括:个别产品紫外透射比不合格,紫外透射比超标的太阳镜在遮挡部分可见光的同时,没有阻隔紫

外线,比不戴眼镜所接受的紫外光还要多,眼睛接受太多紫外线,容易引发眼疾;个别产品标签标注不规范。

抽查中发现质量较差的产品有台州市椒江欧雅眼镜厂生产的露茜牌太阳镜和台州市椒江天亚眼镜厂生产的望宇牌太阳镜,两种产品的紫外透射比都不合格。

针对抽查中发现的主要质量问题,国家质检总局已责成各地质量技术监督部门严格按照产品质量法等相关法律法规的规定,对抽查中产品质量不合格的生产企业依法进行处理,并限期整改。



成都部分商场倡导使用环保购物袋

10月20日,在成都一家超市,收银员用纸袋为顾客装购买商品。目前,成都市部分商场开始倡导人们使用环保购物袋,以减少白色污染,受到不少顾客欢迎。

新华社发